

優先接種擴至7類人士

包括餐飲業教職員等 今早起預約



【香港商報訊】記者何加祺報道：新冠疫苗接種計劃開展至今，累計已有逾9.3萬名市民接種了第一劑疫苗。特區政府公布，將按科學委員會建議，將優先接種範圍擴至7類較高風險人士，包括從事餐飲業、公共交通從業員、註冊建築工人、物業保安管理人員、學校教職員，以及屬於599F章的表列處所職員等，預計涉及130萬人，新增群組可於今早9時起網上預約接種。



公務員事務局局長聶德權(左)與食衛局局長陳肇始(右)昨公布疫苗接種計劃最新進展。

累計9.3萬人接種首劑疫苗

公務員事務局局長聶德權、食物及衛生局局長陳肇始昨日就疫苗接種計劃事宜會見傳媒。聶德權表示，疫苗接種計劃自正式展開後，整體運作順暢，截至前晚8時，已經累計有超過9.3萬名市民接種了第一劑疫苗，其中91800劑是科興疫苗、1200劑是復星疫苗；而在接種疫苗途徑方面，有60800劑是在社區疫苗接種中心，29600劑是在私家醫生診所，其餘則在醫管局18間普通科門診診所。

他又指，現時屬於5個優先接種組別的市民可以在8間社區疫苗接種中心、醫管局轄下18間普通科門診診所，以及私家醫生診所接種科興疫苗。至於復星疫苗方面，5個優先組別的市民在3月10日起，可在醫管局營運的7間社區疫苗接種中心接種。由今早9時起，市民可在專題網站內的網上預約系統預約12間新

增的社區疫苗接種中心所提供由3月16日至30日的名額，以接種復星疫苗，名額預計約有14萬個；為方便市民盡快預約，由明日起會在每日早上9時開放多一天的名額給公眾預約。

根據現時情況，每日約會增加1.6萬個復星疫苗名額以供預約接種第一針和第二針；而科興疫苗每日亦會增加約6000個名額以供預約，再加上接近1400多名私家醫生在約2000個接種點參與疫苗接種計劃，相信可以應付市民的需求。

擴類別預計涵蓋約130萬人

聶德權提到，因應現時疫苗的供應情況及接種進度，將會按照聯合科學委員會的接種優先次序建議框架，擴大優先組別涵蓋的範圍7類較高風險人士，包括從事餐飲業、在街市、超市、便利店工作人員、外

賣食品等速遞員；公共交通從業員如的士、小巴司機、鐵路車長及車站職員等；註冊建築工人；物業保安管理人員如保安員、清潔工人、管理處職員；學校教職員、校車保母車司機及跟車保母；旅遊業從業員，以及屬於599F章的表列處所職員，涵蓋健身中心及美容院等，預計涵蓋約130萬人。新增優先接種組別的人士可於今早9時開始在網上預約系統預約或到私家醫生診所接種。

至於疫苗供應方面，陳肇始稱下一批科興疫苗會在本月內到港，並表示非常關注有報道指歐盟可能對復星疫苗實施出口管制，政府會密切留意事態發展。至於阿斯利康疫苗方面，則未有抵港時間表，會繼續商討。

評估3事故與疫苗無直接關係

【香港商報訊】記者何加祺報道：新冠疫苗臨床事件評估專家委員會昨日就3宗懷疑與接種新冠疫苗後出現嚴重的異常事件報告舉行會議。專家委員會的共同召集人孔繁毅表示，衛生署在本月連續3天共接獲4宗懷疑嚴重事件，其中2人死亡、2人要在深切治療部留醫，而當中的一宗死亡個案和2宗入院個案與疫苗無直接關係，其餘一宗要等待詳細解剖報告。

一宗死亡個案須待解剖資料

衛生署衛生防護中心總監林文健在會後表示，截至3月6日下午4時，共有45宗接種新冠疫苗後涉及住院的非預期和嚴重異常事件，另有16宗非嚴重的異常事件，如頭痛和身體疲倦。他指，若市民有嚴重過敏史，或者有慢性病而不確定是否適合接種疫苗，應先諮詢醫生才作決定。

孔繁毅表示，衛生署於3月6、7、8日共接獲4宗懷疑嚴重事件，其中2人死亡、2人要在深切治療部留醫。首宗個案涉及一名55歲女子，於3月6日死亡，她於3月2日曾接種疫苗，其初步死因是心肌梗塞，有長期病例如高血壓、高血脂，已交死因庭研究，但解剖初步結果顯示有大動脈撕裂，故出現中風，考慮資料後認為與接種疫苗無直接關係。第二宗個案涉及一名80歲男子，現時於深切治療部留醫，情況危殆。患者於3月1日接種疫苗，本身有糖尿、曾中風等，初步檢視過資料後，認為與接種疫苗無關。

另一位專家委員會的共同召集人李卓廣表示，第三

宗個案涉及一名72歲女子，現時於深切治療部留醫，她於3月6日接種疫苗，而據資料顯示，其病情與其無打胰島素有關係。第四宗個案涉及一名71歲男子，於昨日死亡，他於3月3日接種科興疫苗，由於資料較少，故仍要取得更多的解剖資料才能評估因果關係。

林文健表示，現時不宜訂太多接種新冠疫苗的硬性指標，又指專家會檢視應否對長期病患者，制訂巨細無遺的接種指引，但由於同樣的硬指標對不同年齡人士會有不同含意和處理方法，故專家最終認為有慢性病人應該先求醫，由醫生針對個別情況作臨床判斷；若病情未受控，則不應接種疫苗。

此外，食物及衛生局局長陳肇始表示，明白患有慢

性疾病的人士對接種疫苗可能有憂慮，事實上每隻疫苗也有其禁忌症或注意事項，根據藥廠提供資料，患有嚴重而且病情未受控的慢性病人並不適合接種科興疫苗，而有嚴重過敏史的人士亦要先諮詢醫生才接種疫苗等，個別人士如有任何疑問應先徵詢他們家庭醫生或主治醫生的意見。

港大感染及傳染病中心總監何栢良表示，10日內出現4宗嚴重事件值得關注，須要了解情況是否屬異常。他指，目前當局採取「通報」方式交代接種疫苗後嚴重事件，未能解答個案是否屬於異常情況，建議參考美國以電子病歷追蹤接種人士，了解當中的糖尿病、中風及心血管疾病患者發病率有無轉變。

四成半受訪教師願接種

【香港商報訊】記者葉瑛如報道：教聯會昨日公布一項調查結果，發現近四成半教師願意接種新冠疫苗，在政府採購的3款疫苗中，近六成受訪教師稱會選擇接種科興疫苗。另有近九成教師表示關注疫苗副作用，教聯會促請政府提供更多疫苗資訊。

最多選擇科興疫苗

教聯會主席黃錦良表示，有關調查於2月25日至3月4日進行，成功得到超過1500名在職及退休教師回應。調查結果發現，近四成半受訪教師表示願意接種

疫苗。在表示願意接種疫苗的600多位受訪教師中，最多受訪者選擇接種科興疫苗，其次是復星疫苗及阿斯利康疫苗；與此同時，逾五分之一受訪者表示未決定接種哪款疫苗。

在決定是否接種疫苗或要接種哪款疫苗前，近九成受訪教師表示會考慮疫苗副作用，而會考慮疫苗有效性的則有逾七成半，約六成人分別會考慮個人身體狀況及臨床測試數據，以作出與接種疫苗相關的決定；半數受訪教師表示，會因應醫學專家的建議再作決定。

新增9宗確診 昨夜封華源大廈



政府昨晚圍封尖沙咀華源大廈強檢。

記者 馮瀾文攝

【香港商報訊】記者何加祺報道：本港新冠肺炎疫情緩和，昨日新增9宗確診個案，包括3宗輸入個案、6宗本地個案，其中4宗源頭不明，累計至今共有11099宗確診個案；由於4宗源頭不明的個案詳情已於前日公布，故此衛生署衛生防護中心昨日不設記者會。

新增個案中，有4宗源頭不明本地個案，其餘2宗與本地個案有流行病學關連。其中一宗源頭不明個案涉及一名36歲女保安員，她於3月6日出現發燒，同日到屯門醫院急症室求診，其後確診，最後上班日期為3月6日。另一宗個案涉及一名48歲女侍應，她於3月4日出現發冷，翌日遞交樣本，其後確診，最後上班日期為3月6日。

大廈多割房並再現確診

第三宗源頭不明個案涉及一名41歲女家庭主婦，她於3月4日出現鼻塞，翌日遞交樣本，其後確診。最後一宗個案涉及一名35歲男工程項目聯絡員，他於2月28日出現咳嗽，3月2日遞交樣本，其後確診，最後上班日期為3月6日。

此外，政府昨晚8時30分起，將尖沙咀彌敦道83至97號華源大廈列為受限區域，並在區內設立臨時採樣站，區域內人士須等候當局安排接受強制檢測，受檢人士要在今日凌晨2時前接受檢測，目標在今早約7時完成行動。

政府發言人說，當局會於上月中就華源大廈發出強制檢測公告，並於上月17日進行突擊執法行動，共檢查約290名居民的檢測報告，其中約60人違反規定。由於大廈近期再出現確診個案，加上大廈樓齡較舊，割房情況普遍，故列為受限區域。

100多名公務員 拒簽聲明須離職

【香港商報訊】記者何加祺報道：公務員事務局局長聶德權昨日表示，政府要求現職公務員於上月底前宣誓或簽署聲明，確認擁護《基本法》及效忠特區，政策局和部門正收集有關資料，初步統計有100多名至200名公務員未有簽署聲明。政府會啟動公務員管理命令的機制，跟進拒絕簽署聲明的情況，會有程序向他們了解拒絕簽署的原因。而公務員拒簽聲明承擔基本責任，會令政府對他們失去信心，有關人士需要離開公務員隊伍。

聶德權強調，大部分公務員都有簽署聲明，清楚及接受公務員的基本責任，而公務員作為特區政府體制中的重要部分，亦應明白「愛國就是愛中華人民共和國，而中華人民共和國的執政機關就是共產黨」，若果有人不能接受，離開政府是他們的個人選擇，對公務員團隊來說亦不是壞事。

迪園演藝人員 掃帚畫出歡笑



迪園度假區行政總裁莫偉庭嘗試以掃帚繪畫地畫。

【香港商報訊】記者葉瑛如報道：香港迪士尼樂園是不少入尋夢的地方。樂園一直鼓勵演藝人員跳出自己框架，嘗試不同的事物，拓展所長。其中樂園服務部不單負責日常清潔工作，更有演藝人員接受地畫訓練，利用掃帚在樂園不同角落畫出迪士尼朋友，地畫更為融入不同節日主題，為來賓送上歡笑及驚喜。

地畫為賓客送上驚喜

Leon在2014年加入香港迪士尼樂園服務部，3年後參加Pavement Art(地畫)的訓練教室，從原來對地畫沒有興趣、也沒有天分，逐漸發現當中的樂趣，並成其中一員直至今天。

他分享稱，最難忘的一次是一年的萬聖節，他曾試畫《小魚仙》的烏蘇拉，但出來的效果卻差強人意，一直耿耿於懷，此後一年間他不間斷問其他人意見和不斷練習改進，結果在下一年的萬聖節再畫烏蘇拉，終於畫出滿意的效果，也得到許多人欣賞。

樂園在2月19日重開第一天，Leon和香港迪士尼樂園度假區行政總裁莫偉庭合作，在美國小鎮大街畫出米奇老鼠和迪士尼小熊Duffy歡迎賓客重臨。對於能夠再次拿起掃帚，為在場的來賓送上奇妙驚喜，二人的心情都十分興奮。

徐惠祥促政府積極審視 上市公司內部審計管理制度



華人內部審計師公會會長徐惠祥。

【香港商報訊】華人內部審計師公會日前在名譽會計師事務所召開例會，討論上市公司造假個案，並建議政府積極審視上市公司內部審計管理制度，及加強相關法例堵塞漏洞，保障小股東權益及建立會計界的內部審計完善制度。該會副會長劉嘉明、財務長文耀貴、顧問周榮生等參與會議。

倡上市公司設內部審委會

華人內部審計師公會會長徐惠祥在會上談及在美國上市的「瑞幸咖啡」及「金鳳珠寶」涉造假個案，及近期上市公司涉及的官司，他表示，華人內部審計師公會非常關注上市公司誠信，及小股東權益等問題，並指出現時香港上市的監管規例過於寬鬆，他建議證監會等有關部門須硬性規定上市公司設立內部審計委員會及合資

格內部審計師，並須實名執行，不能外判；另外應設立實名舉報制度，監控上市公司舞弊。

成立華人內部審計師公會

例會後，徐惠祥接受本報訪問介紹該會的宗旨及成立背景，華人內部審計師公會是緣於2001年美國發生的上市公司安隆集團事件，他指出該集團的高層串連當時全球前5大會計師事務所之一的安達信會計師事務所造假帳，通過利用會計規範上的漏洞及低劣的會計報告來掩蓋公司合同與項目失敗帶來的數十億美元債務，事件令安隆由90美元股價跌至0.3美元，轟動世界。美國國會為事件展開研究調查，結論為上市公司應做好內部核數及監管，同時亦通過《沙賓法案》，每年法定上市公司須提交審計報告及公司內部監管於



華人內部審計師公會會長徐惠祥(右)、顧問周榮生(左)舉行例會，希望政府積極審視內部審計管理制度。

證監會。而香港作為亞洲金融中心，上市公司監管規例也要與國際標準看齊，故此於2009年由5位合資格會計師成立華人內部審計師公會，爭取提升上市公司內部審計質素，減少上市公司造假案醜聞，保護小股東權益，提升香港交易所的聲譽及金融地位。

推動有關學術研究及發展

他指該會同時秉持6大創會宗旨包括推動內部審計之理論學術研究、探討內部審計管理制度之健全發展、提升會員內部審計學識、促進會員間之溝通、傳播內部審計之理論與實務及協助各類機構改進管治制度。為有意投身企業內部審計服務業的人士提供全面而優質的專業及認可考試，旨在協助他們提升其業內專業技能。